

# 明年高招 特殊类型政策出炉



“ 哪些院校有特殊类型的招生,达到什么样的条件可以报考……昨天,对自主招生、保送生、体艺特长生等特殊类型考生 2009 年的招生政策,江苏省教育考试院进行了详细的说明。 ”

## 【自主招生】

根据 2008 年教育部有关规定,北京大学、清华大学等 68 所高校,在全国范围内实行自主选拔录取,江苏省有南京大学等 10 所高校位列其中。

最近,院校正在制订自主选拔录取方案,近期就将向社会公布。入选考生填写《江苏省 2009 年普通高校招生自主选拔录取考生志愿表》,且只能填报与其签订协议的一所高校。

江苏省教育考试院对高考总分达到本科第一批省控线、学业水平测试必修科目均达到 C 级及以上等级(技术科目须合格)、选修科目等级达到省及院校的相关规定,在本一批次批量投档前,先行向有关高校投档,由高校择优录取。

## 【保送生】

报名者的学业水平测试必修科目测试等级均达到 C 级及以上,技术科目合格,此外还得具备四项条件之一:在奥林匹克竞赛、科技创新获得省赛区一等奖以上的学生;南京外国语学校思想品德和学习成绩特别优秀且高中阶段均在本校就读的应届高中毕

业生可以保送,保送人数不超过教育部规定的名额,所推荐的学生只可保送语言类院校和综合性大学的外语类专业;获全国体育比赛前三名、亚洲体育比赛前六名、世界体育比赛前八名和获得球类集体项目运动健将、田径项目运动健将、武术项目武英级和其他项目国际级运动健将称号的运动员,经备案可免试进入高校;公安英烈子女,可以保送。

## 【艺术特长生】

符合普通高等学校年度招生工作规定确定的报考条件,具有音乐、舞蹈、戏剧、书画等艺术特长的考生,如具备三项条件之一,可以参加艺术特长生的报名。

①在高级中等教育阶段参加市级文艺调演比赛(指省辖市,下同)个人项目获得二等奖(含)以上;省级(含)以上文艺调演比赛个人项目获得三等奖(含)以上。

②在高级中等教育阶段参加市级(含)以上美术、书法作品展览。

③具有较高艺术才能,符合高校开展艺术活动的需要。

## 【高水平运动员】

符合普通高等学校年度招生工作规定确定的报考条件,具备以下基本条件之一且年龄不超过 22 周岁者(1987 年 1 月 1 日以后出生)方可报考高水平运动员:

①高级中等教育学校毕业,获得国家二级运动员(含)以上证书且高中阶段(从高中入学年度 9 月 1 日起至毕业年度 4 月 5 日止)在省级(含)以上比赛中获得集体项目前六名的主力队员或个人项目前三名者,或高中阶段在省级(含)以上比赛中获得国家二级运动员(含)以上证书者。

②具有高级中等教育毕业同等学力,获得国家一级运动员(含)以上证书或近三年内在全国或国际集体项目比赛中获得前八名的主力队员。

此外,北京大学等高校可以对非英语语种的外语(俗称“小语种”)专业实行提前单独招生。招生对象主要是外语教学质量较高的普通高中应届毕业生。另有中国科学技术大学、东南大学和西安交通大学在江苏省招收少年班。

通讯员 沈考宣  
快报记者 谢静娴

## 选科报名文理 2:1 招生计划文理 1:2 都去选文科未必能讨巧

一边叹气,南京一所中学的校长不断劝说家长,“理科都学了一年了,别改学文科了,文科的竞争更激烈。”

昨天,2010 届高考学业水平测试报名工作结束,不少中学的文科报名人数飙升,有的学校文科生居然是理科的两倍。

目前从南京各所中学集中报名情况来看,文多理少是普遍现象,只有南师附中、金陵中学等少数名校保持住了理科生多的局面。

南京一所中学校长告诉记者,一些考生担心选理科会走 2008 年“C 型考生”的老路,被挡在本科大门之外,因此纷纷弃理从文,临时要求改报文科。

在目前文理倒挂日趋严重的情况下,一些学校开始劝阻学生不要随意改科。南京五中就开始劝说理科生,不要盲目改选文科。

南京一所中学的教务主任分析说,南京每年高考达到二本线的基本上都保持在 8000 人左右,现在的高二

年级当年入学时,排名 8000 名之前的中考成绩在 655 分以上,而如果要考民办本科,中考成绩应在 630 分左右。当年中考在 630~655 分上下的考生,改报文科过本科线可能会更容易,而中考成绩较低,高中又无大提高的学生改科,未必能讨到便宜。

“招生总计划中,文科计划大约占三分之一。”南京大学招生科科长赵鸣介绍,综合性院校的招生计划以理科为主,而一些偏文的院校计划也是文理兼收。因此,文科考生的机会其实不比理科生多。

2008 年,江苏理科生只比文科生多出 3 万,有关人士分析,到了 2009 年高考估计文科生就要赶上理科生了。

不过,专家们也表示,如果能文理分开划线,这种现象可能会有所缓解,希望教育主管部门能够早日出台权威政策。快报记者 谢静娴

## 名校自主招生 比例要扩大

快报讯(记者 谢静娴)偏才、怪才,在高考录取中可以享受优录政策,有的还可以破格进高校。今年,全国众多名校仍将通过自主招生、保送生、体艺特长生等特殊类型招生政策招录这些考生。本月中旬起,各高校就将陆续公布这类政策。

北京大学有关负责人表示,学校 2009 年度自主招生、保送生、特长生招生简章预计在 11 月 10 日前后发布。和 2008 年有所不同的是,2009 年自主招生的力度将继续扩大,预计从招生总计划的 5% 扩大到 10% 左右。南京大学招生科科长赵鸣说,往年学校的自主招生计划约占招生总盘子的 8%,但 2009 年有望达到 10% 左右。从政策上变动可能不会太大,一般情况下,江苏考生可在学校录取线下降低 15 分,而个别优异的考生可能会降到本一线。南京航空航天大学招办副主任张鹏说,学校自主招生比例约占 5% 左右,明年生源好的话,会增加计划。

记者昨天还从东南大学、南京农业大学等多所高校了解到,学校特殊类型的招生政策都在酝酿中,预计本月中旬公布。

## 浓雾 突袭江苏

# 南京半城阳光半城雾

昨天,江苏南部大部分城市处于浓雾笼罩下。而南京正好在大雾的边缘地区,因此城南与城区几乎是“两重天”。江宁当天出现了能见度在 100 米以下的浓雾,而在往常空气较为糟糕的城区,居然经历了一个蓝天白云的好天气,秋高气爽,根本察觉不出郊区已是浓雾弥漫。

## 城区空气好过郊区

昨天早晨,越往江宁走,雾越浓烈,以往清新的空气完全消失了,如果一下撞进了团雾里,仿佛一下就到了云山雾海,这在今年秋季还是第一次。在江宁上班的徐女士告诉记者:“以往都是城外空气比

城里好,昨天可反了。早晨城区空气还挺好的,越往江宁走竟然雾越大,快到禄口的时候红绿灯都一度‘失踪’了。”省气象台观测,昨天早晨 8 点,江宁雾气浓重,能见度不足 100 米。而城区却看不见一点雾气的影子。据了解,这场大雾波及的范围甚广,整个江苏南部以及沿江部分地区都在一片沉沉的雾中,江苏省气象台昨天 5 时 08 分发布大雾橙色预警信号。苏州、无锡、南通、泰州地区已经出现能见度小于 200 米、大于等于 50 米的浓雾,并将持续。同时,扬州、常州和淮安、盐城的部分地区已出现或即将出现能见度小于 500 米,大于等于 200

米的浓雾,并将持续。这场大雾也是入秋以来持续时间最长的,直到当天中午 12 时 58 分,气象台才解除大雾橙色预警信号。

## 大雾顺着“水汽通道”而来

南京交通气象研究所所长袁成松介绍,遍布在沪宁高速公路江苏段上的 26 个自动观测站,全程记录了这次大雾天气过程。从高速路来看,大雾主要集中在上海到句容一段,大雾从昨天凌晨 1 点开始到早晨 9 点半消散,雾最浓时能见度不到 50 米,越往东南走雾气越浓。浓雾出现之前 3 个小时,观测人员就已经从自动观测站发回的数据中看出

了大雾将至的征兆,并第一时间将“高速公路大雾预警”发送到沪宁高速公路的管理部门。在大雾出现之前,沪宁高速公路已经关闭,直到早晨 9 点钟,公路才重新开启使用。

省气象台首席预报员韩桂荣表示,近些日子,江苏南部白天天气晴朗,晚上因地面辐射增大,气温迅速下降,容易出现辐射雾。而且东南暖湿气流势力增强,清晨时分近地面吹东风,把充沛的水汽吹来,大雾就借着东风,慢慢跟着水汽弥漫开来。而南京郊区湖泊多,空气湿度比城区重,因此大雾集中在郊区,郊区近水处甚至有团雾的可能。

快报记者 刘峻

## 沪宁高速封了 7 小时

昨天凌晨,今年秋天第一场浓雾突袭了江苏,江苏省气象台在 5 时 08 分发布了常州大雾橙色预警信号。遭遇大雾后,沪宁高速部分路段能见度仅有 20 米,常州段“封路”长达 7 小时之久。

据介绍,沪宁高速江苏段昨天进行了特级管制,常州段最为严重。11 月 3 日晚上 10 点多,在高速上巡逻的沪宁高速交警大队民警就发现空气中已经出现了一层细雾,于是立即增加了警力,在高速上进行来回巡逻。还通过高速滚动显示屏,提醒行人车降低车速,发现有车辆雾灯不亮,立刻进行喊话,提醒其谨慎行驶。凌晨 1 点 55 分,此时高速上的能见度

只有 20 米,如果继续通行的话,极有可能会引发一些追尾等事故。“雾情紧急”,沪宁高速常州段开始实施全线封闭和交通特级管制分流。凌晨两点多,巡逻民警突然在上海往南京方向 258 米处发现了一辆抛锚车停在了快速车道上,隐患多多。民警将抛锚车拖下了高速。浓雾继续在高速上蔓延,直到早上 8 点才开始消散。沪宁高速常州段在封闭了 7 小时后重新恢复通行。无锡段受影响也比较严重,凌晨 2 时全线实行特级管制;至昨日 8:47 无锡东往上海方向开通,9:10 全线开通。

快报记者 葛小林 薛晨 唐奕 王彪 王伟 刘劲松

## 出行信息

**南京:**  
禄口机场延误 10 个航班  
昨天,由于江宁的雾非常浓,禄口机场一度关闭,早上约有 10 个航班被延误。相对于机场,南京主城情况要好得多,各大客运站也没有被此雾波及。据介绍,禄口机场大雾影响并不是很大,8:33 就恢复了正常。  
毛丽萍

**无锡:**  
15 个航班受影响  
昨天的大雾也给进出无锡机场的航班带来了影响。昨天共有 12 个出港航班,3 个进港航班受到延误,另有一个货运航班降降杭州萧山机场。9:30 后航班陆续恢复。  
薛晨 唐奕

**常州:**  
汽车站停了 172 个班次  
今秋首场大雾对常州长途汽车站的短途班次造成很大影响,昨天,汽车站共有 172 个班次被停,直到上午 10 点,班次才陆续恢复正常。受影响的主要是早上开往苏北方向和沪宁线的班次,如淮安、扬州、泰州、盐城、南通、启东、沪宁线的苏州、上海等地。而机场原本 8 点 15 和 8 点 20 起飞的 ZH9446、ZH9191 两个航班也在延误了 1 个多小时后才相继起飞。  
葛小林

**苏州:**  
苏北晨发班车大部分取消  
苏州开往苏北的晨发长途

班车,大部分临时取消了车次。由于雾大路滑,东环路、干将路苏大本部附近、觅渡桥东等多处都发生了车辆碰撞的交通事故。昨天一早,苏州市汽车北站等待乘车和退票的人们排起了长队。据介绍,很多买了 9 点之前早班车准备出行的长途车旅客只能退票改日或者改时。不过,9:15,车站开出第一趟长途班车。

市内,私家车和单位车辆大量减少,平时非常拥挤的干将路、临顿路等道路居然“一路畅通”。看来,大雾的到来使得大多数市民都改乘公交车以“躲避”大雾。  
王彪 王伟

**镇江:**  
电动车事故频频  
从昨天凌晨开始,一场大雾使镇江市的交通大受影响。沪宁高速和扬溧高速于凌晨 2 点封闭,镇扬汽渡也被迫于昨早停航。

昨日上午 6 点左右,镇江市市区普遍出现了浓雾,由于恰好为上班时间,有市民告诉记者,在等待红绿灯时,连灯光变换也看不清。视线受到影响的情况下,开车人眼前白茫茫,电动车制动方面的缺陷更是让驾驶人吃到了苦头。据交巡警部门的统计,直到上午 8 点 30 分,有 5 起交通事故发生。全部与电动车有关,其中,一起电动车撞上行人的事故,导致了被撞者送医的后果。  
通讯员 贤礼 刘劲松

## 壮医治肾奇方公开 肾病康复热线开通

国家三类新药“千斤肾安宁”组方公开半年了,1189 名肾病、尿毒症患者好评如潮!这再次证明:该药疗效与说明书批准的“治疗氮质血症慢性肾功能不全”完全相符。该药精选冬虫夏草、千斤拔等十四味广西珍贵药材,堪称当前最昂贵的治肾药品,组方见 www.shenbing119.com 它适用于三类患者:①蛋白尿长期不消的患者 ②肾脏萎缩不低于 6cm 的患者 ③肌酐、尿素氮超标的患者。经大量临床验证,一般肾病 2—3 个疗程即可治好,肌酐超过 500、蛋白尿持续 10 年以上者 4—5 个疗程恢复正常,很多患者摆脱透析。 为提